

15 ਦਸੰਬਰ 2024
ਪ੍ਰਭੂ ਯਿਸੂ ਦੇ ਜਨਮ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਦੂਜਾ ਐਤਵਾਰ (ਐਡਵੈਂਟ ਯਾਨੀ ਆਗਮਨ 3)
ਯੂਹੰਨਾ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਦਾ ਸੰਦੇਸ਼

ਯਸਾਯਾਹ 35:1-6, ਅਤੇ 10
ਜ਼ਬੂਰ 28:1-3 ਅਤੇ 6-7 ਅਤੇ 9
ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਕਰਤੱਬ 19:1-6
ਮਰਕੁਸ 1:1-8

ਮੁੱਖ ਆਇਤ - "ਯੂਹੰਨਾ ਆਇਆ ਜਿਹੜਾ ਉਜਾੜ ਵਿੱਚ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦਿੰਦਾ ਸੀ ਅਰ ਪਾਪਾਂ ਦੀ ਮਾਫ਼ੀ ਲਈ ਤੋਬਾ ਦੇ ਬਪਤਿਸਮੇ ਦਾ ਪਰਚਾਰ ਕਰਦਾ ਸੀ।" ਮਰਕੁਸ 1:4

ਆਗਮਨ ਦਾ ਤੀਜਾ ਐਤਵਾਰ, ਜਿਸ ਨੂੰ ਗੋਡੇਟ ਐਤਵਾਰ ਵੀ ਕਿਹਾ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਇਹ ਸਾਨੂੰ ਮਸੀਹ ਦੇ ਨੇੜੇ ਆਉਣ ਤੇ ਅਨੰਦ ਮਨਾਉਣ ਲਈ ਦੱਸਦਾ ਹੈ। ਫਿਰ ਵੀ, ਇਹ ਖੁਸ਼ੀ ਮਸੀਹ ਲਈ ਸਾਡੇ ਦਿਲਾਂ ਅਤੇ ਜੀਵਨਾਂ ਦੀ ਤਿਆਰੀ ਵਿੱਚ ਡੂੰਘੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਜੁੜੀ ਹੋਈ ਹੈ। ਯੂਹੰਨਾ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦੇਣ ਵਾਲਾ ਇਸ ਰੁੱਤ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਕੇਂਦਰੀ ਸੁਖਸੀਮਤ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸਾਡੇ ਅੱਗੇ ਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਅਰਥਾਤ ਉਹ ਸਾਨੂੰ ਤੋਬਾ ਕਰਨ, ਧਾਰਮਿਕਤਾ ਦਾ ਜੀਵਨ ਜੀਉਣ, ਅਤੇ ਮਸੀਹ ਨੂੰ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਤੇਜ਼ੀ ਨਾਲ ਪ੍ਰਭੂ ਦਾ ਰਾਹ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਦੀ ਤਾਕੀਦ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਉਸਦਾ ਸੰਦੇਸ਼ ਅੱਜ ਵੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਹੀ ਢੁਕਵਾਂ ਹੈ, ਜਿੰਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹਜ਼ਾਰ ਸਾਲ ਪਹਿਲਾਂ ਸੀ। ਯੂਹੰਨਾ ਦਾ ਮਿਸ਼ਨ ਸਪੱਸ਼ਟ ਸੀ: ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਤੋਬਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਬਦਲੀ ਹੋਈ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਲਈ ਸੱਦਾ ਦੇ ਕੇ ਮਸੀਹ ਦੇ ਆਉਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕਰਨਾ। ਅੱਜ, ਅਸੀਂ ਬਾਈਬਲ ਦੇ: ਯਸਾਯਾਹ 35:1-6, ਅਤੇ 10; ਜ਼ਬੂਰ 28:1-3 ਅਤੇ 6-7 ਅਤੇ 9; ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਕਰਤੱਬ 19:1-6; ਮਰਕੁਸ 1:1-8 ਵਰਗੇ ਮੂਲਪਾਠਾਂ ਦੇ ਦ੍ਰਿਸ਼ਟੀਕੋਣ ਤੋਂ ਉਸਦੇ ਸੰਦੇਸ਼ 'ਤੇ ਗੌਰ ਕਰਾਂਗੇ।

ਪਹਿਲਾਂ ਵਿਚਾਰ. ਤੋਬਾ: ਨਵੇਂ ਜੀਉਣ ਦੀ ਰਾਹ - ਮਰਕੁਸ 1:4; ਜ਼ਬੂਰ 28:1-3

ਯੂਹੰਨਾ ਦਾ ਮੁਢਲਾ ਸੰਦੇਸ਼ ਤੋਬਾ ਕਰਨ ਦੇ ਸੱਦੇ ਨਾਲ ਭਰਿਆ ਹੋਇਆ ਸੀ: "ਯੂਹੰਨਾ ਆਇਆ ਜਿਹੜਾ ਉਜਾੜ ਵਿੱਚ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦਿੰਦਾ ਸੀ ਅਰ ਪਾਪਾਂ ਦੀ ਮਾਫ਼ੀ ਲਈ ਤੋਬਾ ਦੇ ਬਪਤਿਸਮੇ ਦਾ ਪਰਚਾਰ ਕਰਦਾ ਸੀ" (ਮਰਕੁਸ 1:4)। ਤੋਬਾ ਕਰਨੀ ਸਿਰਫ਼ ਪਾਪ ਦੀ ਅੰਗੀਕਾਰ ਹੀ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਸਗੋਂ ਇਸ ਤੋਂ ਮੂੰਹ ਮੋੜਨਾ - ਅਤੇ ਦਿਲ, ਦਿਮਾਗ ਅਤੇ ਦਿਸ਼ਾ ਬਦਲਣਾ ਹੈ। ਯੂਹੰਨਾ ਦਾ ਬਪਤਿਸਮਾ ਇਸੇ ਤਬਦੀਲੀ ਦਾ ਨਿਸ਼ਾਨ ਹੈ, ਉਹ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਸੀਹ ਦੁਆਰਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਮਾਫ਼ੀ ਅਤੇ ਕਿਰਪਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੇਥੀ 28:1-3 ਸਾਨੂੰ ਨਿਰਾਸ਼ਾ ਅਤੇ ਤੋਬਾ ਕੀਤੇ ਬਿਨਾਂ ਜੀਉਣ ਦੇ ਖ਼ਤਰੇ ਦੀ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦਾ ਲਿਖਾਰੀ ਬੋਨਤੀ ਕਰਦਾ ਹੈ, "ਮੇਰੀ ਅਰਜ਼ੋਈ ਦੀ ਅਵਾਜ਼ ਸੁਣ ਲੈ, ਜਦ ਮੈਂ ਤੇਰੀ ਦੁਹਾਈ ਦੇਵਾਂ।" ਤੋਬਾ ਕੀਤੇ ਬਗ਼ੈਰ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨਾਲ ਸਾਡਾ ਰਿਸ਼ਤਾ ਤਣਾਅ ਨਾਲ ਭਰਿਆ ਰਹਿ ਜਾਂਦਾ ਹੈ, ਪਰ ਤੋਬਾ ਕਰਨ ਦੁਆਰਾ, ਅਸੀਂ ਉਸ ਨਾਲ ਆਪਣੀ ਚੱਟਾਨ ਅਤੇ ਪਨਾਹ ਵਜੋਂ ਦੁਬਾਰਾ ਜੁੜ ਜਾਂਦੇ ਹਾਂ। ਇੱਕ ਅਜਿਹੇ ਪੁਲ ਦੀ ਕਲਪਨਾ ਕਰੋ, ਜਿਸਦੀ ਵਰਤੋਂ ਸਾਲਾਂ ਤੋਂ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਤਰੇੜਾਂ ਅਤੇ ਛੇਕ ਹਨ, ਜਿਹੜੇ ਉਸਨੂੰ ਪਾਰ ਕਰਨਾ ਅਸੰਭਵ ਬਣਾਉਂਦੇ ਹਨ। ਤੋਬਾ ਇੱਕ ਮੁਰੰਮਤ ਦੇ ਕੰਮ ਵਾਂਗ ਹੈ, ਜੋ ਪੁਲ ਨੂੰ ਬਹਾਲ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਅਸੀਂ ਇੱਕ ਵਾਰ ਫਿਰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀ ਹਜ਼ੂਰੀ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਾਂ। ਆਗਮਨ ਦੀ ਇਸ ਰੁੱਤ ਵਿੱਚ, ਆਉ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਜੀਵਨ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ ਲਈ ਸਮਾਂ ਕੱਢੀਏ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰੀਏ, ਜੋ ਸਾਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਤੋਂ ਵੱਖ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ। ਤੋਬਾ ਕਰਨਾ ਇੱਕ ਵਾਰ ਦਾ ਕੰਮ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਇੱਕ ਲਗਾਤਾਰ ਚਲਣ ਵਾਲਾ ਅਭਿਆਸ ਹੈ, ਜੋ ਸਾਡੇ ਦਿਲਾਂ ਨੂੰ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਨਾਲ ਜੋੜਦਾ ਹੈ।

ਦੂਜਾ ਵਿਚਾਰ. ਤੋਬਾ ਦਾ ਫਲ ਲਿਆਉਣਾ - ਯਸਾਯਾਹ 35:1-6; 1:5-6

ਤੋਬਾ ਸਿਰਫ਼ ਆਪਣੇ ਪਾਪਾਂ ਲਈ ਪਛਤਾਵਾ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਨਹੀਂ ਹੈ; ਇਹ ਪ੍ਰਤੱਖ ਤਬਦੀਲੀ ਪੈਦਾ ਕਰਨੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ। ਯੂਹੰਨਾ ਨੇ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ "ਤੋਬਾ ਦੇ ਯੋਗ ਫਲ" ਦੇਣ ਲਈ ਚੁਣੌਤੀ ਦਿੱਤੀ (ਮੱਤੀ 3-8)। ਯਸਾਯਾਹ ਦਾ 35ਵਾਂ ਅਧਿਆਇ ਤਬਦੀਲੀ ਦਾ ਇੱਕ ਦ੍ਰਿਸ਼ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸੁੱਕੀ ਜ਼ਮੀਨ ਖਿੜ ਉੱਠਦੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਮਾਰੂਥਲ ਆਨੰਦ ਅਤੇ ਸੁੰਦਰਤਾ ਦੀ ਥਾਂ ਬਣ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਦ੍ਰਿਸ਼ ਅੰਦਰੂਨੀ ਨਵੇਂਪੁਣ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਸਨੂੰ ਪਛਤਾਵਾ ਸਾਡੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਲਿਆਉਂਦਾ ਹੈ। ਮਰਕੁਸ 1:5-6 ਯੂਹੰਨਾ ਦੇ ਜੀਵਨ ਦੀ ਨਿਮਰਤਾ ਅਤੇ ਸਾਦਗੀ ਦਾ ਵਰਣਨ ਕਰਦੀਆਂ ਹਨ। ਉਠ ਦੇ ਵਾਲਾਂ ਤੋਂ ਬਣੇ ਉਹ ਦੇ ਕੱਪੜੇ ਅਤੇ ਟਿੱਡੀਆਂ ਅਤੇ ਸ਼ਹਿਦ ਦੀ ਉਹ ਦੀ ਖੁਰਾਕ ਸੰਸਾਰਕ ਖਿੱਚਾਂ ਤੋਂ ਅੱਡ ਜੀਵਨ ਦਾ ਨਿਸ਼ਾਨ ਹੈ, ਇਹ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਮਿਸ਼ਨ 'ਤੇ ਕੇਂਦਰਿਤ ਹੈ। ਤੋਬਾ ਕਰਨ ਦੇ ਫਲਾਂ ਵਿੱਚ ਨਿਮਰਤਾ, ਸਾਦਗੀ ਅਤੇ ਅਜਿਹੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ, ਜੋ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੀਆਂ ਤਰਜੀਹਾਂ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਹੈ। ਇੱਕ ਬੀਜ ਬੀਜਣ ਦੀ ਕਲਪਨਾ ਕਰੋ। ਜੇ ਮਿੱਟੀ ਤਿਆਰ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ, ਤਾਂ ਬੀਜ ਨਹੀਂ ਵਧਣਗੇ। ਤੋਬਾ ਸਾਡੇ ਦਿਲਾਂ ਦੀ ਮਿੱਟੀ ਤਿਆਰ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਸਾਡੇ ਅੰਦਰ ਆਤਮਾ ਦੇ ਫਲ ਨੂੰ ਵਧਾ ਸਕੇ। ਕੀ ਸਾਡੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਤੋਬਾ ਦਾ ਫਲ ਲੈ ਰਹੀ ਹੈ? ਇਸ ਆਗਮਨ ਤੇ, ਆਉ ਅਸੀਂ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਅੱਗੇ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰੀਏ ਕਿ ਉਹ ਇੱਕ ਅਜਿਹਾ ਜੀਵਨ ਜਿਉਣ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰੇ, ਜੋ ਉਸਦੀ ਕਿਰਪਾ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਜੋ ਦੂਜਿਆਂ ਲਈ ਦਿਆਲਤਾ, ਧੀਰਜ ਅਤੇ ਪਿਆਰ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦਾ ਹੈ।

ਤੀਜਾ ਵਿਚਾਰ. ਮਸੀਹ ਲਈ ਰਾਹ ਤਿਆਰ ਕਰਨਾ - ਮਰਕੁਸ 1-7 ਅਤੇ 8; ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਕਰਤੱਬ 19:1-6

ਯੂਹੰਨਾ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਦਾ ਮਿਸ਼ਨ ਆਪਣੇ ਵੱਲ ਧਿਆਨ ਖਿੱਚਣਾ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਸਗੋਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਸੀਹ ਵੱਲ ਇਸ਼ਾਰਾ ਕਰਨਾ ਸੀ। ਉਸਨੇ ਮੁਨਾਦੀ ਕੀਤੀ: "ਅਰ ਉਸ ਨੇ ਪਰਚਾਰ ਕੀਤਾ ਭਈ ਮੇਰੇ ਪਿੱਛੇ ਉਹ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਜੋ ਮੈਥੋਂ ਬਲਵੰਤ ਹੈ ਅਰ ਮੈਂ ਇਸ ਲਾਇਕ ਨਹੀਂ ਜੋ ਨਿਉਂ ਕੇ ਉਹ ਦੀ ਜੁੱਤੀ ਦਾ ਤਸਮਾ ਖੋਲ੍ਹਾਂ" (ਮਰਕੁਸ 1-7)। ਯੂਹੰਨਾ ਦੀ ਨਿਮਰਤਾ ਅਤੇ ਮਸੀਹ ਉੱਤੇ ਧਿਆਨ ਸਾਡੇ ਲਈ ਇੱਕ ਨਮੂਨੇ ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਯੂਹੰਨਾ ਵਾਂਗ, ਸਾਨੂੰ ਮਸੀਹ ਲਈ ਸਾਡੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਦੂਜਿਆਂ ਦੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਰਾਹ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਲਈ ਸੱਦਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਰਸੂਲਾਂ ਦੇ ਕਰਤੱਬ 19 :1-6 ਯੂਹੰਨਾ ਦੇ ਬਪਤਿਸਮੇ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਪਵਿੱਤਰ ਆਤਮਾ ਵਿੱਚ ਬਪਤਿਸਮੇ ਤੱਕ ਹੋਈ ਤਰੱਕੀ ਨੂੰ ਉਜਾਗਰ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਇਸ ਗੱਲ 'ਤੇ ਜ਼ੋਰ ਦਿੰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਯੂਹੰਨਾ ਦੀ ਸੇਵਾਈ ਮਸੀਹ ਦੇ ਮਹਾਨ ਕੰਮ ਲਈ ਇੱਕ ਮੀਲ ਦਾ ਪੱਥਰ ਸੀ। ਨਵੇਂ ਹਾਈਵੇ ਲਈ ਸੜਕ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਵਾਲੇ ਇੱਕ ਨਿਰਮਾਣ ਅਮਲੇ ਬਾਰੇ ਸੋਚੋ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦਾ ਕੰਮ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ, ਪਰ ਟੀਚਾ ਮੁੱਖ ਸੜਕਾਂ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਹੈ, ਜੋ ਲੋਕਾਂ ਅਤੇ ਸਥਾਨਾਂ ਨੂੰ ਜੋੜੇਗੀ। ਜਿਵੇਂ ਯੂਹੰਨਾ ਨੇ ਯਿਸੂ ਲਈ ਆਤਮਿਕ ਮਾਰਗ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਸੀ, ਠੀਕ ਉਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਾਨੂੰ ਵੀ ਸਾਡੇ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਵਿੱਚ ਉਸ ਲਈ ਰਾਹ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਲਈ ਸੱਦਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਮਸੀਹ ਵੱਲ ਕਿਵੇਂ ਖਿੱਚ ਕੇ ਲਿਆ ਰਹੇ ਹਾਂ? ਇਸ ਆਗਮਨ ਤੇ, ਆਓ ਅਸੀਂ ਮਸੀਹ ਦੁਆਰਾ ਲਿਆਂਦੀ ਗਈ ਉਮੀਦ, ਸ਼ਾਂਤੀ ਅਤੇ ਮੁਕਤੀ ਦੇ ਸੰਦੇਸ਼ ਨੂੰ ਸਰਗਰਮੀ ਨਾਲ ਸਾਂਝਾ ਕਰੀਏ।

ਚੌਥਾ ਵਿਚਾਰ. ਛੁਟਕਾਰੇ ਦਾ ਅਨੰਦ - ਯਸਾਯਾਹ 35:10; ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ 28:6-7, ਅਤੇ 9

ਯੂਹੰਨਾ ਦੇ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਾ ਅਖੀਰਲਾ ਟੀਚਾ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਮਸੀਹ ਦੁਆਰਾ ਮੁਕਤੀ ਦਾ ਅਨੰਦ ਲੈਣ ਲਈ ਤਿਆਰ ਕਰਨਾ ਸੀ। ਯਸਾਯਾਹ ਅਧਿਆਇ 35:10 ਘੋਸ਼ਣਾ ਕਰਦੀ ਹੈ: "ਯਹੋਵਾਹ ਦੇ ਮੁੱਲ ਲਏ ਹੋਏ ਮੁੜ ਆਉਣਗੇ, ਓਹ ਜੈਕਾਰਿਆਂ ਨਾਲ ਸੀਯੋਨ ਨੂੰ ਆਉਣਗੇ, ਅਤੇ ਅਨੰਤ ਅਨੰਦ ਓਹਨਾਂ ਦੇ ਸਿਰਾਂ ਉੱਤੇ ਹੋਵੇਗਾ। ਓਹ ਖੁਸ਼ੀ ਅਤੇ ਅਨੰਦ ਪਰਾਪਤ ਕਰਨਗੇ, ਸੋਗ ਅਤੇ ਹੂੰਗਾ ਨੱਠ ਜਾਣਗੇ।" ਇਹ ਅਨੰਦ ਜ਼ਬੂਰਾਂ ਦੀ ਪੋਥੀ ਦੇ ਅਧਿਆਇ 28 ਵਿੱਚ ਸੁਣਿਆ ਗਿਆ ਹੈ: "ਯਹੋਵਾਹ ਮੇਰਾ ਬਲ ਅਤੇ ਮੇਰੀ ਢਾਲ ਹੈ, ਮੇਰੇ ਮਨ ਨੇ ਉਸ ਉੱਤੇ ਭਰੋਸਾ ਰੱਖਿਆ ਹੈ, ਅਤੇ ਮੇਰੀ ਸਹਾਇਤਾ ਹੋਈ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਮੇਰਾ ਮਨ ਮੈਂਜ ਮਾਨਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਮੈਂ ਆਪਣੇ ਗੀਤ ਨਾਲ ਉਸ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਾਂਗਾ।" ਯੂਹੰਨਾ ਦਾ ਸੰਦੇਸ਼ ਨਿੰਦਿਆ ਕਰਨ ਦਾ ਨਹੀਂ ਸੀ, ਪਰ ਉਮੀਦ ਦਾ ਸੀ। ਤੇਬਾ ਮਾਫੀ ਦਾ ਦਰਵਾਜ਼ਾ ਖੋਲ੍ਹਦੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਮਾਫੀ ਅਨੰਦ ਵੱਲ ਲੈ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਹ ਅਨੰਦ ਥੋੜ੍ਹੇ ਸਮੇਂ ਲਈ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਪਰ ਸਦੀਵੀ ਹੈ, ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਪਿਆਰ ਅਤੇ ਮੁਕਤੀ ਦੇ ਭਰੋਸੇ ਵਿੱਚ ਆਰਾਮ ਪਾਉਣਾ ਹੈ। ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਕੈਦ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਰਿਹਾਅ ਹੋਏ ਇੱਕ ਕੈਦੀ ਬਾਰੇ ਸੋਚੋ। ਆਜ਼ਾਦੀ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਹੁੰਦੀ ਹੈ, ਪਰ ਇਹ ਉਦੇਸ਼ ਦੀ ਇੱਕ ਨਵੀਂ ਭਾਵਨਾ ਨਾਲ ਵੀ ਆਉਂਦੀ ਹੈ। ਮਸੀਹ ਵਿੱਚ ਮੁਕਤੀ ਸਾਨੂੰ ਆਜ਼ਾਦ ਕਰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਉਸਦੇ ਲਈ ਜਿਉਣ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਨਾਲ ਭਰ ਦਿੰਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਆਗਮਨ ਤੇ, ਆਓ ਅਸੀਂ ਮੁਕਤੀ ਦੀ ਖੁਸ਼ੀ ਨੂੰ ਅਪਣਾ ਬਣਾ ਲਈਏ ਅਤੇ ਇਸਨੂੰ ਦੂਜਿਆਂ ਨਾਲ ਸਾਂਝਾ ਕਰੀਏ। ਆਓ ਅਸੀਂ ਉਮੀਦ ਦੇ ਦੂਤ ਸੰਸਾਰ ਨੂੰ ਯਾਦ ਦਿਵਾਉਂਦੇ ਹੋਏ ਬਣੀਏ ਕਿ ਮਸੀਹ ਸਾਰਿਆਂ ਲਈ ਜੀਵਨ ਅਤੇ ਰੋਸ਼ਨੀ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਆਇਆ ਹੈ।

ਇਸ ਸੰਦੇਸ਼ ਦਾ ਸਾਰ

ਯੂਹੰਨਾ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਦਾ ਸੰਦੇਸ਼ ਮਸੀਹ ਲਈ ਤੇਬਾ, ਤਬਦੀਲੀ ਅਤੇ ਤਿਆਰੀ ਲਈ ਇੱਕ ਸਦੀਵੀ ਸੱਦਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਇਸ ਆਗਮਨ ਦੀ ਰੁੱਤ ਵਿੱਚ ਉਸ ਦੇ ਸੰਦੇਸ਼ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਯਾਦ ਰੱਖਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ ਕਿ ਤੇਬਾ ਪਰਮੇਸ਼ੁਰ ਦੇ ਨਾਲ ਇੱਕ ਨਵੇਂ ਰਿਸ਼ਤੇ ਦਾ ਰਾਹ ਹੈ, ਸਿੱਟੇ ਵੱਜੋਂ ਸੱਚੀ ਤੇਬਾ ਸਾਡੇ ਜੀਵਨ ਵਿੱਚ ਫਲ ਪੈਦਾ ਕਰਦੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਸਾਨੂੰ ਸਾਡੇ ਦਿਲਾਂ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਬਿਹਤਰ ਜੀਵਨ ਜੀਉਣ ਲਈ ਸੱਦਿਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਇਸ ਲਈ ਆਓ ਅਸੀਂ ਮਸੀਹ ਲਈ ਰਾਹ ਤਿਆਰ ਕਰੀਏ। ਤੇਬਾ ਅਤੇ ਛੁਟਕਾਰਾ ਦੁਆਰਾ, ਅਸੀਂ ਮੁਕਤੀ ਦੇ ਅਨੰਦ ਨਾਲ ਭਰੇ ਹੋਏ ਹਾਂ, ਯਾਨੀ ਇੱਕ ਅਜਿਹੀ ਖੁਸ਼ੀ ਨਾਲ ਜੋ ਸਾਨੂੰ ਕਾਇਮ ਰੱਖਦੀ ਹੈ, ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਮਸੀਹ ਦੇ ਜਨਮ ਅਤੇ ਉਸਦੀ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਵਾਪਸੀ ਦੇ ਅਨੰਦ ਦੀ ਉਡੀਕ ਮਨਾਉਂਦੇ ਹਾਂ।

ਆਓ ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰੀਏ

ਹੇ ਸਵਰਗੀ ਪਿਤਾ, ਅਸੀਂ ਯੂਹੰਨਾ ਬਪਤਿਸਮਾ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਦੇ ਸੰਦੇਸ਼ ਲਈ ਤੇਰਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਦੇ ਹਾਂ, ਜੋ ਸਾਨੂੰ ਤੇਬਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਮਸੀਹ ਲਈ ਰਾਹ ਤਿਆਰ ਕਰਨ ਲਈ ਕਹਿੰਦਾ ਹੈ। ਜਦੋਂ ਅਸੀਂ ਇਸ ਆਗਮਨ ਦੀ ਰੁੱਤ ਵਿੱਚੋਂ ਲੰਘਦੇ ਹਾਂ, ਤਾਂ ਸਾਨੂੰ ਸਾਡੇ ਦਿਲਾਂ ਦੀ ਜਾਂਚ ਕਰਨ, ਪਾਪ ਤੋਂ ਦੂਰ ਰਹਿਣ, ਅਤੇ ਤੇਰੇ ਪਿਆਰ ਅਤੇ ਕਿਰਪਾ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਣ ਵਾਲੇ ਫਲ ਦੇਣ ਵਿੱਚ ਸਾਡੀ ਮਦਦ ਕਰ। ਸਾਨੂੰ ਉਹ ਜੀਵਨ ਜਿਉਣਾ ਸਿਖਾ, ਜਿਹੜਾ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਮਸੀਹ ਵੱਲ ਇਸ਼ਾਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਜਿਹੜਾ ਹਨੇਰੇ ਨਾਲ ਭਰੀ ਦੁਨੀਆਂ ਵਿੱਚ ਉਸਦੀ ਰੋਸ਼ਨੀ ਦੇ ਚਮਕਣ ਦਾ ਰਾਹ ਪੱਥਰਾ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਸਾਨੂੰ ਮੁਕਤੀ ਦੇ ਅਨੰਦ ਅਤੇ ਤੇਰੀ ਮੌਜੂਦਗੀ ਦੇ ਭਰੋਸੇ ਨਾਲ ਭਰ। ਅਸੀਂ ਉਸ ਉਮੀਦ, ਸ਼ਾਂਤੀ ਅਤੇ ਪਿਆਰ ਵਿੱਚ ਅਨੰਦ ਮਨਾਈਏ, ਜੋ ਸਾਡੇ ਪ੍ਰਭੂ ਅਤੇ ਮੁਕਤੀਦਾਤਾ ਯਿਸੂ ਮਸੀਹ ਦੁਆਰਾ ਸਾਨੂੰ ਮਿਲਦੀ ਹੈ। ਉਸਦੇ ਬਹੁਮੇਲ ਨਾਮ ਵਿੱਚ, ਅਸੀਂ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਅਮੀਨ।